

Ata nº. 10/2020

Aos quinze dias do mês de junho de 2020, às 19h30min, teve lugar a décima sessão, do quarto período legislativo, da décima quinta legislatura, em caráter ordinário. estiveram presentes os seguintes vereadores: José Carlos de Araújo, da bancada do PSDB; João Luiz de Lima, Marcieli dos Reis, Ademar Oliveira de Aguiar, Jocemar Scherer e Nelson Masarro, todos pela bancada do PDT; Airton Canova, Júlio Cezar da Rosa e Renato José de Lima, todos pela bancada do PSB. A mesa estava composta da seguinte maneira: José Carlos – Presidente; Jocemar – Vice-presidente; e Marcieli – Secretária. Havendo número legal, o Presidente abriu os trabalhos e, indagando o nome de Deus, convidou o Vereador Jocemar para fazer a leitura de um trecho bíblico e, em seguida, foi deixada a palavra a disposição para com a ata anterior, que não obteve oradores e, colocada em votação, foi aprovada por unanimidade e na íntegra. No Espaço das Proposições, foram apresentadas e aprovadas as seguintes: *Moção de Pesar* à família Rocha pelo trágico passamento de Idiane, Adely e Orlando, sugerida pelo Edil Jocemar e corroborada por todos; *Moção Congratulatória*: dos Edis Renato e Canova, parabenizando o trabalho do Sr. Valtezer Godóis junto ao escritório Contap e pelas melhorias realizadas no prédio; *Indicações*: de todos os Vereadores, para que o DNIT conserte trecho da BR-468 que está desmoronando; o Vereador Nelson falou que, juntamente com os colegas João Luiz e Marcieli estiveram conversando com os Secretários de Agricultura e de Meio Ambiente sobre o Lajeado Caraguatay, e que foi sinalizado que estará sendo feito o desassoreamento daquele rio, e sangramento de poças de água nos banhados da região, sendo que será feito devido ao problema da dengue; do Edil Canova, sendo as seguintes: solicitando que seja recolhido lixo no estádio municipal; solicitando que seja vista possibilidade de disponibilização de água e também instalação de câmeras de monitoramento no cemitério municipal, sendo esse pedido já feito inclusive anteriormente em outras oportunidades; da Vereadora Marcieli, sendo as seguintes: solicitando melhorias nos equipamentos utilizados nos tratamentos de fisioterapia (aquisição de novos/consertos); solicitando que seja vista a possibilidade de serem emitidos boletins epidemiológicos em intervalo de tempo menor; solicitando e indicando a necessidade de maior agilidade na retirada de entulhos; solicitando que seja solucionado problema existente no Bairro Operário, onde uma tubulação escoava a água para dentro da propriedade do falecido Nego Claudio, causando muitos transtornos aos ali residentes; do Edil Júlio, sendo as seguintes: solicitando a colocação de uma laje na boca de lobo localizada próximo a residência do Sr. “folha seca”, pois é local de perigo a todos; com o apoio do Vereador José Carlos de Araújo, solicitando que seja vista a possibilidade de se instalar um abrigo para os chapas que ficam nas proximidades da Cotricampo, nas imediações da quadra da Igreja Luterana, os quais enfrentam chuvas e demais intempéries enquanto aguardam por serviço, sendo sugerido pelo Vereador Renato que seja vista a possibilidade de se trazer um abrigo que está no Rincão; o Vereador Júlio usou a palavra para fazer um esclarecimento sobre um ato ocorrido em rede social, onde foi citado seu nome, disse que não faz parte do grupo mas que ficou sabendo, onde ficou revoltado, explicou sobre uma lavagem de automóveis de que era proprietário, e que na época colocou um cano fino para escoamento da água, e que o atual arrendatário abriu a rua e colocou um cano maior, e que veio a chuva e deu muito barro no local, e que esse arrendatário tirou foto e escreveu que “se tivesse um vereador para ajudar, porque não podia trabalhar”, mas foi problema que ele mesmo causou, sendo dito isso pessoalmente por mim (Vereador Júlio) ao arrendatário que me procurou, e teve comentários de outra pessoa dizendo que era bem onde eu (Vereador Júlio) morava e que não fazia nada, que nem poderia estar aqui na câmara, que não tinha projetos, mas que essa pessoa nem sabe o que está falando, pois tem que ter conhecimento das coisas antes de falar coisas que não deve em redes sociais; do Vereador José Carlos, sendo as seguintes: solicitando melhorias em partes de estradas de Bela União que ainda não receberam melhoramentos; solicitando que sejam providenciadas melhorias na estrada entre Vila Industrial e Linha São Pedro, incluindo cascalhamento daquele trecho, muito utilizado pela comunidade; reiterando pedido de reparos (tapa buracos) na Rua Braga e na Av. Cel. Sabino Roque (em ambas, próximo a ponte sobre o Lajeado Caraguatay) e também na Rua Fernandes de Araújo, próximo ao Bar da Juve; do Edil Jocemar, sendo as seguintes: ao prefeito, solicitando construção de calçamento na Rua Brasília; com o apoio dos demais Vereadores, ao Padre Lucas, sugerindo-se ver da possibilidade de a Paróquia São Sebastião voltar a executar canções religiosas antes das missas através do alto falante externo, pois era costume tradicional em nossa cidade que perdurou por muito tempo, e há alguns anos não se tem mais; do Edil Renato, sendo as seguintes: solicitando que os galhos de árvores podadas pela RGE sejam recolhidos; solicitando, pelo amor de Deus Sr. Prefeito e Secretário de Obras, que sejam retirados os entulhos e os galhos na Vila Pinheiro (frente Paulinho Machado e outros locais); dos Vereadores Renato e Canova, sendo as seguintes: solicitando que seja feito um estudo financeiro e, dentro das possibilidades deste, seja feito um tapa buracos com urgência na Rua Braga, desde a ponte do Lajeado Caraguatay até a frente da Lavagem do Carlos, sendo que esta rua é de bastante fluxo de veículos, em especial, com pessoas que se deslocam até o Hospital de Caridade de Campo Novo, e por ali simplesmente não há condições de conduzir ou andar com pessoas que estão em busca de socorro ou que saem de um tratamento hospitalar, bem como quando chove, andar a pé por ali é questão de muita preocupação, pois os veículos desviam dos buracos e poderá acontecer um acidente, assim como várias pessoas tiveram de voltar trocar sua roupa devido levar banho de água com barro atirado involuntariamente pelos veículos que escapam de um buraco e caem no outro; também na Av. Coronel Sabino Roque, canhada do mesmo Lajeado Caraguatay, desde a ponte até o início da subida da rua, sentido da agropecuária, somente a canhada, está da mesma forma e precisa urgentemente de um tapa buracos com qualidade, pois aquele local, assim como o outro citado, está praticamente sem condições de trafegabilidade; proposição do Edil Renato, propondo que o prefeito transforme em projeto de lei o Anteprojeto de Lei Nº. 01/20, que “*Dispõe sobre a concessão de auxílio financeiro a atletas que representem o Município de Campo Novo em competições esportivas*”, de autoria do

próprio Vereador proponente; pedido do Edil Renato ao DAER, para que sejam tapados os buracos existentes na ERS-518, entre o trevo da BR-468 e o pórtico da cidade, e também na saída para Braga-RS e desvio na altura da ponte sobre o Rio Turvo; *Pedidos de Informação*: do Vereador João Luiz, solicitando que seja informado a esta Casa sobre a recuperação do ginásio de esportes, qual a previsão de início das obras?; do Edil Aguiar ao Presidente do Citegem, solicitando que seja informado a esta Casa se está havendo alguma sindicância no Citegem ou se já houve; da Vereadora Marcieli, solicitando que seja informado a esta Casa sobre a situação da capela mortuária de nossa cidade, quem são os responsáveis, quais os critérios para poder ocupar, utilização por funerárias. Ao mesmo tempo sugere-se ideia apresentada pelo Vereador Jocemar Scherer, corroborada pela Vereadora Marcieli, para que se formalize regulamento tanto da casa mortuária como do cemitério municipal, e que de repente haja um zelador para o cemitério; do Edil Júlio, sendo os seguintes: solicitando que o prefeito informe a esta Casa se já foram fornecidas as cestas básicas referentes a Lei Municipal N.º. 2339/20 e, se ainda não, quando isso ocorrerá; solicitando que seja informado a esta Casa sobre o andamento do projeto do pró-etanol em nosso município, como está esse processo?; do Vereador Renato, sendo os seguintes: solicitando que seja informado a esta Casa quais os valores gastos/despesas para o município decorrentes da troca de governo municipal derivada do processo de impeachment? Tal pedido já foi objeto do Ofício N.º. 113/2020 desta Casa, no entanto, a resposta enviada (Ofício N.º. 61/2020-SMAD/GAB) não contemplou os valores, e o Vereador proponente quer saber os valores, por isso está fazendo novamente o pedido de informação; solicitando que seja informado a esta Casa de que forma foi feito para o transporte dos trabalhadores para a empresa Mais Frango (que forma foram contratados os transportadores), e quanto que é pago para o pessoal (proprietários) dos ônibus, e se tem mais alguma despesa extra por parte dos trabalhadores que utilizam os transportes. No Espaço das Correspondências Recebidas foi informado do recebimento de ofícios do Poder Executivo Municipal, referentes a respostas às proposições do parlamento, sendo que cada Vereador já recebeu cópia, sendo os seguintes os expedientes recebidos: Ofícios Gabinete N.º. 53 e 57/2020; Ofícios N.º. 59, 61, 62 e 63/2020-SMAD/GAB, sendo solicitado pelo Vereador Renato a leitura do ofício n.º. 61/2020, resposta aos seus pedidos de informação, sendo dito pelo Vereador após a leitura que quer saber o valor das despesas decorrentes da troca de governo, quer que venha a informação e não procurar no portal. Não havendo matéria a ser tratada no Espaço do Grande Expediente, passou-se ao Espaço das Explicações Pessoais, onde usou a palavra inicialmente o Vereador João Luiz, que falou de suas proposições, que vê que algumas obras poderiam ser mais rápidas, e que às vezes ligações dos vereadores não são atendidas ou respostas aos pedidos vêm distorcidas, e que isso precisa ser revisto. O Edil Jocemar falou de suas proposições, que com o montante dos últimos quatro anos de ITBI poderiam ser feitas casas populares, que há necessidade de projeto habitacional devido a vulnerabilidade social, falou da sua experiência de dificuldades em auxiliar os filhos com as tarefas a distância que a escola está enviando agora na pandemia, e imagine pessoas que não têm nem internet, por exemplo, falou que com relação a quadra coberta na Vila Turvo, seria interessante reunir a comunidade para uma reunião. O Vereador Canova falou sobre educação durante a pandemia, explicando como está sendo o processo, tanto a nível de município como de estado, e a pedido do Edil Renato, falou que o Secretário Stédile disse que Campo Novo será um dos primeiros a ser contemplado com projeto habitacional, mas que depende de recursos federais, parabenizou os profissionais de saúde que estão no combate à pandemia e quem está utilizando máscara. O Vereador Renato falou de suas proposições e das respostas de informações recebidas, que com relação aos veículos Fiat adquiridos pelo município, não compraria na empresa vencedora porque para ele é muito caro, falou dos problemas de alagamentos no Bairro Operário, que realmente precisa melhorias, mas que moradores ribeirinhos não podem mais ficar ali, em área verde, pois é muito perto do rio, falou da necessidade de cuidados com a limpeza dos terrenos, falou do Bairro Pinheiro e das pessoas, entidades e comércios que ali existem, e disse que esse bairro está abandonado, e criticou forma como vêm algumas respostas do Poder Executivo aos vereadores. Não havendo mais oradores, o Presidente agradeceu a presença de todos, ficando os Vereadores convocados para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 06 de julho de 2020, às 19hs30min e, indagando o nome de Deus encerrou os trabalhos. Sala das Sessões, data supra.

Presidente

Secretária